

# 开票即候补 五一小长假抢票上热搜

## 4月30日的票,上百车次10分钟售罄;想再碰碰运气,不妨试试候补技巧

本报记者 陈薇 通讯员 祝泰郎 施东杰

五一小长假临近,今年的放假时间为5月1日~5日。

昨天,4月30日的火车票起售,不少人掐着时间点打开铁路12306抢票,结果发现车票瞬间售罄,“12306秒没”的话题昨日冲到微博热搜第一位。

今天,五一假期首日的火车票正式开售。在购票时,善用“提醒”和“候补”功能,可以提高购票成功率。



长三角铁路供图

### 回长沙,去福州,30日的票已秒空 难抢程度堪比春运

昨天,五一小长假前一日的火车票一开售,“12306秒没”的话题便冲上了微博热搜榜首。网友纷纷表示“开票即候补”“准备十分钟,抢票一秒空”,可见今年五一大家的出行热情相当高昂。

根据昨日某旅游平台发布的《2024“五一”旅游趋势洞察报告》显示,今年“五一”旅游的热度比去年更高,国内长途订单占比达到56%。目前国内线路十大热门旅游目的地分别是:北京、上海、重庆、杭州、成都、南京、西安、武汉、广州、长沙。

昨日10点40分,记者查询发现,4月30日杭州前往长沙40多趟车次的高铁票全部售罄,当天杭州前往福州60多趟车次的高铁票也基本售罄,仅剩一趟车还有少量一等座和无座票。

据铁路部门的统计数据显示,昨日火车票开售仅半小时,铁路杭州站就售出4月30日车票共计6.4万张。热门方向主要集中在上海、宁波、温州、金华、北京、福州、厦门、南昌、长沙、武汉等地。

事实上,随着杭州中小学春假的开启,4月28日起杭州前往北京、长沙、南京等热门城市的火车票就已经很抢手了。

“太难抢了,堪比春运。”杭州市民丁女士告诉记者,自己女儿上小学四年级,从本月28日开始放春假。本打算带女儿去景德镇旅游,但27日傍晚从杭州出发的高铁票早已售罄,“春假连着五一,根本买不到票。”丁女士说,目前想到的备选方案是自驾。不过她也担心,假期出行会堵在路上,打算再观望一下。

### 善用“提醒”和“候补” 拉高抢票成功率

今天,五一假期首日的火车票正式开抢。需要注意的是,不同火车站的车票网上起售时间并不相同。

以杭州地区为例,五一假期首日火车票,杭州站、杭州东站、杭州西站、杭州南站、富阳站、富阳西、桐庐站、桐庐东站、建德站、千岛湖站,起售时间均为10:30。而上海虹桥站新票起售时间为13:30,上海站、上海南站、上海西站的新票起售时间则为14:30。

为防止大家错过起售时间,铁路12306给预售期外的时间都标了“提醒”字样,点击“设置提醒”,可在手机日历中设置闹钟提醒。

如果第一时间未买到车票,可通过12306网站、手机客户端中的“候补购票”功能进行候补购票:打开铁路12306购票界面,点击“候补”字样,就可以添加不同的座位席别和车次。每名旅客可提交候补订单6个,可选择预售期内任意3个乘车日期,累计最多可选择60个“日期+车次”的组合。每个订单最多可添加9名乘车人。

此外,拉高候补成功率也有小技巧,12306官方微信号此前也介绍过:

一是增加候补列车数,以北京至哈尔滨候补购票为例,候补一个车次,预估成功率为45%,候补五个车次,预估成功率为80%。

二是在候补列车时,打开“接受新增列车”按钮,填写所需列车需求,当有新增列车时,系统自动为旅客兑换车票。

三是增加不同乘车日期的候补订单,更大可能提高兑现成功率。



### 杭州地铁警犬上新 3月龄马犬“汤圆” 眼神明亮又自信

吴俊文和“汤圆” 杨云寒 摄

本报讯 最近,杭州地铁公安连续引进了3条新的小警犬。其中最萌的就是名叫“汤圆”的3月龄马里努阿犬,简称“马犬”。

昨天,在杭州地铁公安分局特警大队的训练场上,本报记者见到了汤圆和它的训导员——地铁公安分局特警大队辅警吴俊文。

吴俊文告诉记者,小狗之所以取名汤圆,是因为它是在今年元宵节从浙江省公安厅抱来的。

“那天有好几条小狗,一眼就看中了它。”吴俊文说,汤圆在这些小狗里显得特别活泼,眼神明亮,又十分自信,看到训导员的眼神又充满渴望。

幸运的是,吴俊文通过抽签成为了汤圆的训导员,“当时有其他地市的训导员想和我换,我都不同意。”

目前汤圆还没开始进行针对性训练,每天的主要任务就是和

训导员一起玩,“通过玩耍培养它和训导员之间的感情。”

虽然是玩耍,但每个动作非常有讲究,无论是围着训导员的手转圈,还是跟在训导员左手边随行,都是为以后的训练打基础。

一般情况下,从第四个月开始,幼年警犬要开始针对性训练,半年左右可以正式上岗。

下个月,汤圆就要选择自己的专业了。

“警犬性格不一样,有的天性活泼,比较强势,适合当搜捕犬和治安犬。性格比较安静,适合缉毒和搜爆。”虽然现在汤圆的方向还没完全定下来,但考虑到它比较好动,未来可能会往治安巡逻犬方向发展。

无论哪一种,未来你都有机会在地铁里见到它,守护我们的平安。

本报记者 杨云寒 陈蕾 通讯员 宓潇 实习生 陈亦楠

## 方回春堂庆春馆三周年庆 全国名中医义诊活动即将开启

古语有云“一年之计在于春”,养生也是如此。春季天气回暖,万物复苏,是疾病高发的季节,也是养生的好时节。在这个充满希望的季节里,如何科学养生,让身体焕发活力呢?

方回春堂是杭州的老字号国医馆,不仅是中老年人问医的地方,也是年轻人养生的好去处。方回春堂庆春馆,作为第18家分馆,坐落于古庆春门对面。自2021年开业以来,秉承“名中医、好药材、精工艺”的立馆之本,为数以万计的市民提供了优质的医疗服务,成为了杭州人家门口的信赖之选。

为了振兴中医传统文化,并向市民提供更高品质的中医医疗服务,方回春堂庆春馆在庆祝三周年之际,特别推出了为期三天的中医义诊活动,时间定在4月19日至4月21日。期间,到馆患者将享受免挂号费的优惠,并有机会参与免费的抽奖活动。义诊活动邀请了包括全国名老中医学术指导老师、浙江省级名中医、浙江中医药大学教授等三十余位中医专家,为市民提供免费的把脉问诊服务。

义诊团队涵盖了中医儿科、中医妇科、中医内科、中医美容、中医皮肤科等多个领域。专家团队由全国名老中医



学术指导老师俞景茂、浙江省级名医邵征洋领导的儿科团队;省级名中医林胜友学术继承人王文龙领导的中医肿瘤、结节团队;杨丹红教授和赖双玲医生领导的中医妇科、不孕不育团队;省级名医过建春、周庚生教授和董襄国教授领导的中医大内科团队;主任医生钟澜领导的中医美容减重团队;葛正义教授领导的中医皮肤科团队;以及特邀的心脑血管专家龚一萍教授、耳鼻喉科洪钱江主任中医师等多位大咖中医组成,旨在为市民的健康保驾护航。

最后,对此次义诊活动感兴趣的读者朋友们,可通过扫描二维码或拨打电话0571-85312224进行报名,方回春堂庆春馆期待您的参与。

记者 孙维佳

